

让秋天的第一波锦旗迎风飘扬

# 莱山公安不断提升群众安全感

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员陈艳丽)炎炎夏日,锦旗是火辣辣的;秋风渐凉,锦旗上的字是金灿灿的。近日,莱山公安收到了属于他们的人秋幸福,那就是“秋天第一波锦旗”,这是群众的肯定,更是对今后工作莫大的鼓舞。

近日,辖区居民张女士将一面写有“尽职尽责 公正执法 失而复得 温暖民心”的锦旗送至初家派出所,对派出所民警认真负责、为民服务的工作态度表达感谢。几天前,张女士报警称其在下班路上手机丢失,手机内有重要资料,求助民警帮忙寻找。经视频侦查,民警发现张女士过马路时手机从口袋掉出,后被一路人捡到,经多方查找,民警终

于联系上捡到手机的李先生,此时李先生也正在寻找手机失主。面对失而复得的手机,张女士终于露出笑容,为表示感谢,特制作锦旗送至民警手中。

“真的太感谢你们了!如果没有你们,我真不知道怎么找到我父亲。”盛泉派出所接到报警,称路边有一位老人疑似走失。接警后,民警立即赶到现场,经初步了解,民警发现该老人无法准确表达出自己的姓名及家庭住址,于是民警一边安抚老人情绪,一边想办法联系其家人。经过多查找,民警最终联系上老人的儿子,并开车将老人送回家中。第二天,老人的儿子孟先生来到盛泉派出所,将一面写有“感谢人民好警察 心系百姓暖

人心”的锦旗送到了民警手中。

张先生来到莱山派出所向民警赠送一面写有“执法为民,一身正气,维护正义,两袖清风”的锦旗,对莱山派出所民警表示感谢。几天前,张先生与一名陌生男子发生争执并被对方殴打。由于张先生家庭比较困难,案件办理期间他没有收入来源,莱山派出所多方协调为他申请了司法救助。目前,案件已经办理完成,司法救助也已经到位,张先生对民警的付出非常感动,对莱山派出所民警认真负责,积极作为,切实为民排忧解难的实际行动表示了感谢。

“我跟丈夫在沙滩上玩耍,发现自己的手机不知道什么时候不见了。”据了解,游客苏女

士在海滩上游玩时不小心将手机丢失,寻找未果后,她到清泉寨海岸派出所报了警。接到报案后,民警立即展开调查,经过14小时的不懈努力,通过排查周边监控及现场走访群众,最终锁定了手机的位置,在当晚10时将手机找到并归还苏女士。为了表达对民警尽职尽责、热情为民的感激之情,苏女士和丈夫王先生特地送来了一面锦旗,上面写着“尽职尽责,热情为民,失而复得,温暖我心”。

立秋已过,高温渐退,但是莱山公安守护群众的热情丝毫没有消减。

季节更替,“警”色依旧,只要群众有需要,“警察蓝”就随时都在。

法治政府示范创建 →

## 莱山法院进校园“送法”

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员崔倩文)为全面做好未成年人权益司法保护工作,近日,莱山法院到永铭中学进行法治宣讲,为初一级部师生送来生动有趣的开学第一课。

课上,法官用通俗易懂的语言向同学们阐述了青少年学法、懂法、守法的深远意义,教育同学们如何在青少年这关键的“拔节孕穗期”扣好人生的第一粒扣子,引导同学们将法治精神真正融于心、正于身、践于行。随后,法官以“预防校园欺凌 你我携手同行”为主题,从校园欺凌的原因、危害、应对措施等角度,编写了生动的童话案例,以青少年喜闻乐见的形式为同学们讲授如何预防校园欺凌。

课上,同学们积极主动地与法官互动,课堂气氛轻松欢乐,让同学们在嬉笑中深刻理解同窗友谊的珍贵,也增强了青少年的法治观念。课后,法官向孩子们赠送了《中华人民共和国家庭教育促进法》《勇敢对校园欺凌说不》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等书刊。

莱山法院将与学校、家长共同织密织牢未成年人关爱保护网,努力为青少年营造安全、健康、自由的成长环境,为培育敬畏法律、心中有梦、眼中有关的新时代中国少年贡献法治力量。

## 莱山街道深入开展“水域大保洁”专项行动

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员高振棋 摄影报道)为不断提升水域管护水平,强化水域环境治理能力,今年以来,莱山街道以“河长制”工作为抓手,深入开展“水域大保洁”专项行动,扎实做好常态化巡河、水库清理等工作,有力促进辖区水域管理,全力构建“河畅、水清、岸绿、景美”的良好水生态环境。

近期降雨频繁,水库坝坡及溢洪道灌木杂草也得到“滋养”,拼命向上生长,影响了巡库员日常巡查和安全隐患排查。莱山街道防火防汛专业队迅速对水库大坝坝坡、坝体排水沟的杂草进行修剪。

除草现场,队员们顶着高温和蚊虫叮咬,积极投身到杂草清理整治行动中。有的队员负责



拿着除草机大面积清理,有的队员负责用手拔除剩余杂草,有的

队员负责将清理出的杂草运输出现场,分工明确、效率极高,截

至目前,共清理杂草3.4万平方米。

莱山街道全面落实“河长制”工作,建立健全分工明确、管理严格、治理有效、保护有力的工作机制,做到“街级河湖长10天一巡、村级河湖长7天一巡”,多措并举,狠抓河道常态化保洁、常规化巡查、长效化管理,精准发力,深入实施水域岸线管理、水资源保护、水环境保护、水污染防治。

下一步,莱山街道将持续贯彻常态治水、长效治水、精准治水理念,不断完善提升河湖治理体系和治理能力,以实现“河畅、水清、岸绿、景美”为愿景目标,务实功、出实招、求实效,全力打造水清岸绿、鱼翔浅底的良好生态画卷,切实增强群众的幸福感和获得感。

## 滨海路街道开展“为老”志愿服务

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员王雅静 摄影报道)随着现代化高科技的发展,如今智能手机已经成为生活必备品,不断更新的功能让很多老年人“犯了难”。为帮助社区老年人解决“不会用、不敢用、不能用”智能手机的难题,享受到信息化带来的乐趣,近日,滨海路街道万光府前社区开展了以“数字反哺”智慧助老为主题的志愿服务活动。

万光府前社区联合烟台大学“数字反哺”社会实践队为社区老年朋友带来智能手机相关的精彩课程,课程以帮助中老年群体适应数字化社会为主要目标,帮助中老年群体了解手机使用的相关知识,带动中老年群体构建“我要跟上时代潮流”,积极学习智能设备的相关知识的思维,使参加课程学习的中老年群体掌握基本的手机使用技能。

活动现场,志愿者与老年朋



友们面对面教学、现场答疑解惑。志愿者围绕老年朋友最关心、关注的问题,讲解常用的功能操作技巧,对如何手机联网、下载看新闻软件、清理手机垃圾、微信登录、微信怎么发送位置、和子女视频聊天、屏蔽垃圾信息等常见问题进行细致讲解,

“手把手”教老年人操作智能手机。帮助老人下载、安装、注册反诈APP,特别提醒老年朋友在使用智能手机软件时,要注意防范互联网和电信诈骗,守住“养老钱”。同时为老年居民讲解如何通过手机进行日常生活缴费、城乡居民医疗保险缴费

等,帮助老年人跨越“数字鸿沟”,提升社区服务便捷化水平。

此次志愿服务活动,帮助老年朋友学会了用智能手机进行常用操作,增强了老年居民对养老诈骗的防范意识,得到了辖区居民的一致好评。



## 区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

**黑榜一:**莱山区尚轩餐厅  
**上榜理由:**未按规定日期年报

**黑榜二:**烟台祁井堂商贸有限公司

**上榜理由:**销售的猴头菇山药玉米糊经检验菌落总数项目不合格